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Problémy, které byly

Přednášej́ıćı jde tentokrát do F2,

počet platných uzávorkováńı pomoćı n pár̊u závorek,

počet rozkladů přirozeného č́ısla na součet nerostoućıch
kladných celých č́ısel,

Pascal̊uv trojúhelńık,

nejdeľśı rostoućı podposloupnost,

pǒrad́ı násobeńı matic,

problém batohu.
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Pascal̊uv trojúhelńık

Obsahuje kombinačńı č́ısla,

n-tý řádek konkrétně obsahuje hodnoty
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při výpočtu využ́ıváme toho, že
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pro jednoduchost chceme spoč́ıtat jen č́ıslo
(
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k

)

.
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Pascal̊uv trojúhelńık rekurźıvńı řešeńı

Źıskali jsme rekurenci
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,

z této snadno sestroj́ıme rekurźıvńı program:

function kombin(n,k:integer):longint;

begin

if (k=0) or (k=n) then kombin:=1;

else kombin:=kombin(n-1,k-1)+kombin(n-1,k);

end;

begin

kombin(100,50);

end.

Mále stejný problém, pǒrád poč́ıtáme to samé mockrát.
Opět přidáme cache na výsledky.
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Pascal̊uv trojúhelńık

const MAX=100;

var cache:array[0..MAX,0..MAX] of longint;

function kom(n,k:integer):longint;

begin

if cache[n,k]=0 then

begin if (k=0) or (k=n) then cache[n,k]:=1

else cache[n,k]:=kom(n-1,k-1)+kom(n-1,k);

end;

kom:=cache[n,k];

end;

var n,k:integer;

begin

read(n,k);

writeln(kom(n,k));

end.
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Násobeńı matic

Násobeńı matic neńı komutativńı, ale je asociativńı.

Máme-li vynásobit několik matic, nemůžeme jejich pǒrad́ı
měnit,

můžeme součin všelijak závorkovat.

Různá uzávorkováńı jsou r̊uzně výhodná.

Které z nich je to nejvýhodněǰśı?

Předpokládáme, že máme abstraktńı funkce zjist́ıćı ze
zadaných rozměr̊u složitost součinu matic správných tvar̊u.
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Násobeńı matic

Některé násobeńı provedeme jako posledńı.

To úlohu rozděĺı na (nejvýše) dvě daľśı instance.

V každé (menš́ı) instanci opět nějaké násobeńı provedeme
jako posledńı.

Ideálńı podhoub́ı pro rekurzi!
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Násobeńı matic

function slozitost(od,az do:integer):longint;

for i:=od to az do-1 do begin

slozitost:=slozitost(od,i)+
slozitost(i+1,az do)+samotne nasobeni;

Opět budeme zbytečně násobit stále to samé.
Opět se toho zbav́ıme stejně.
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Násobeńı matic

function slozitost(od,az do:integer):longint;

if cache[od,az do]=0 then

for i:=od to az do-1

cache[od,az do]:=slozitost(od,i)+
slozitost(i+1,az do)+samotne nasobeni;

slozitost:=cache[od,az do];
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Metoda

Všechny tyto problémy jsme řešili stejně:

Navrhli jsme rekurźıvńı algoritmus,

ten poč́ıtal často to samé, proto jsme mu doplnili cache.

Pokud se pod́ıváme pǒrádně, na správném ḿıstě cache
najdeme výsledek.

Poťrebujeme tam tedy tu rekurzi?

Ne a můžeme se j́ı zbavit za předpokladu, že zjist́ıme, jak
vyplňovat cache, tedy tabulku.

Tomu ř́ıkáme dynamické programováńı.
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Odstraněńı rekurze

Přednášej́ıćı jde do posluchárny:
a[1]:=1;

a[2]:=2;

for i:=3 to n do a[i]:=a[i-1]+a[i-2];

Pascal̊uv trojúhelńık:
for i:=0 to n do

for j:=0 to i do

p(i,j):=p(i-1,j-1)+p(i-1,j);

a okrajové př́ıpady zvlášt’!

Závorkováńı: Cvičeńı
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Násobeńı matic – poučeńı

Tomuto ř́ıkáme dynamické programováńı.

Zpravidla implementujeme pouze fázi vyplňováńı tabulky.

Na tom je nepř́ıjemné určovat, odkud vyplňováńı zahájit.

Neńı tud́ıž špatné navrhnout si aspoň na počátku rekurźıvńı
řešeńı a až pak rekurzi ”rozb́ıt”:

cache[od,az do]:=min{cache[od,i]+cache[i,az do]+

samotne nasobeni}

což stač́ı udělat cyklem.
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